
Seminář ESPON 
„Udržitelná urbanizace. Krásná, udržitelná a inkluzivní města“ 

 
Dne 20. 11. 2024 se uskutečnil národní seminář ESPON s názvem „Udržitelná urbanizace. Krásná, 
udržitelná a inkluzivní města“, který byl pořádán Ústavem územního rozvoje ve spolupráci 
s Ministerstvem pro místní rozvoj. Seminář, který se konal v prostorách ÚÚR, navštívilo celkem 20 
účastníků z řad místní, regionální a státní správy, stejně jako vědecké komunity. 
 
Seminář zahájil ředitel Ústavu územního rozvoje Jakub Kotrla, který přivítal účastníky a nastínil 
program a obsah semináře. Úvodní slovo si následně převzala Mgr. Milada Hroňková (Ministerstvo pro 
místní rozvoj), která představila program ESPON z hlediska jeho priorit, financování a náležitostí pro 
potenciální participaci v projektech.  Dále navázala Elena Fedrová (ÚÚR) s informacemi o výstupech 
programu ESPON, činnosti Národního kontaktního místa ESPON a s prezentací o projektu ESPON 
SUPER, který se zabývá udržitelnou urbanizací a obsahuje řadu inspirativních příkladů, které cílí na 
snižování záboru půdy.  
Jakub Kotrla následně vystoupil s prezentací Politiky architektury a stavební kultury ČR coby 
strategického dokumentu České republiky, zmínil jeho základní charakteristiku, historii a obsah 
aktuální verze, schválené Vládou ČR v roce 2023.    
Ilja Kocian (Ministerstvo kultury ČR), zastupující Národní kontaktní bod Nového evropského Bauhausu 
(NEB), během svého příspěvku představil iniciativu NEB z hlediska jejích základních principů, aktivit 
(festival, čtvrtý ročník cen NEB) a praxe v ČR. V závěru své prezentace zmínil nové možnosti financování 
projektů NEB a poslání Národních kontaktních míst NEB. 
Seminář zakončil Ing. arch. Tomáš Pavlíček z Kanceláře architekta města Brna, který vysvětlil princip 
architektonických a urbanistických soutěží, objasnil jejich (ne)výhody a podělil o zkušenosti 
s organizováním architektonických a urbanistických soutěží na příkladu regenerace brněnských 
brownfieldů. Během příspěvku popsal konkrétní architektonické soutěže z brněnského prostředí jako 
např.  Špitálka, ZŠ a MŠ Nová Zbrojovka nebo Náměstí Míru.  
Po jednotlivých prezentacích proběhla diskuze, během které si přednášející a účastníci vyměnili své 
poznatky a předali si podněty na budoucí spolupráci či aktivity. Během seminářů byly účastníkům 
nabídnuty překlady publikací ESPON, které zpracovává ÚÚR ve spolupráci s MMR. 

 


